
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αλεξανδρούπολη Ν. Έβρου,  16/05/2024 

Του:  Παπαδάκη Παράσχου, Βουλευτή Ν. Έβρου 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας   

 

ΘΕΜΑ:  «Εγκατάσταση αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ( ΑΣΠΗΕ )  

στην περιοχή Μαύρη Πέτρα στα Πετρωτά του Δήμου Ορεστιάδας του Έβρου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως γνωρίζετε, το Υπουργείο σας εξέδωσε απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων ( ΑΔΑ: 
6ΝΙΕ4653Π8-ΗΒΦ ) για το έργο με τίτλο «Αιολικός  σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
( ΑΣΠΗΕ )  ισχύος 45 MW στη θέση Μαύρη Πέτρα, στα Πετρωτά, του Δήμου Ορεστιάδας». Το 
τοπικό δάσος Πενταλόφου – Πετρωτών αποτελεί το μοναδικό φυσικό δάσος του Βορείου Έβρου 
και είναι το μοναδικό πλέον διαθέσιμο δασικό οικοσύστημα για την άσκηση των δραστηριοτήτων 
της δασικής αναψυχής του οικοτουρισμού και της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης εντός του 
Δήμου Ορεστιάδας. Το σχεδιαζόμενο έργο θα υποβαθμίσει ανεπανόρθωτα την ποιότητα ζωής 
και τις προοπτικές ανάπτυξης  της τοπικής κοινωνίας. Η κλίμακα αλλοίωσης που θα προκληθεί 
στο τοπικό περιβάλλον και η φύση του ανωτέρω έργου θα προκαλέσουν στο δασικό 
οικοσύστημα της περιοχής επιπτώσεις που θα είναι μη αναστρέψιμες. Μάλιστα, το Υπουργείο 
σας προέβη στην έγκριση των περιβαλλοντικών όρων για το ως άνω έργο, παρά τις αρνητικές 
γνωμοδοτήσεις από τους αρμοδίους τοπικούς φορείς, οι οποίοι δεν έπαυσαν να κρούουν τον 
κώδωνα του κινδύνου.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός : 

Προτίθεσθε να ανακαλέσετε την έγκριση περιβαλλοντικών όρων για το έργο της εγκατάστασης  
αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στην περιοχή Μαύρη Πέτρα, στα Πετρωτά 
του Δήμου Ορεστιάδας, του Νομού Έβρου, ενόψει όλων των παραπάνω αρνητικών συνεπειών 
που θα αντιμετωπίσουν, τόσο το τοπικό οικοσύστημα, όσο και οι πολίτες που ζουν στην 
περιοχή; Θα εξαντλήσετε κάθε περιθώριο των δυνατοτήτων σας, έτσι ώστε να μην υλοποιηθεί 
το ανωτέρω έργο;    
 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
  
Παπαδάκης Παράσχος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4763

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/5/2024




